

# 武汉“双面城管”为“卧底”

## 城管局:通过“换位思考”了解小贩实际情况

白天着城管制服执法,晚上则换上便装摆摊,武汉一名城管执法人员引起全国网友关注。昨日,武汉城管官方微博回应此事,称当事人是一名优秀城管执法人员;洪山城管人士则称:“摆摊”实为卧底,目的在于“换位思考”。

### 换个马甲

15日,武汉网友“岔巴子”在腾讯微博发帖爆料:洪山区城管局一城管员,白天作为执法者在街道巡逻、检查乱摆乱放,晚上则化身为摆摊小贩,在路边摆摊卖茶杯。

“岔巴子”同时提出质疑:“武汉正在开展城管革命,城管人口口声声说要为创建文明城市做贡献,结果城管执法人员却瞒天过海,暗度陈仓,白天执法管占道经营,晚上自己‘换个马甲’占道搞经营,以身试法。”

### 官微回应

爆料帖发送不到51分钟后,武汉城管官方微博就作出回复。

武汉市城管委一部门负责人表示,公务员摆摊经商违反《公务员法》中关于公务员不许经商的相

关规定。他同时表示,如果该执法人员确系生活困难,可向组织反映谋求解决。

“武汉城管”官微昨日又进一步回应称,经查实,图片中的队员是洪山城管局执法大队直属七中队正式执法人员桂某,33岁,本科学历,2003

### 网友眼中的“双面城管”

@沈阳(武汉大学教授、博导):城管疑似摆地摊不是坏事,国内公职人员最缺的是换位思考,换位体验一下就知道,生存不易,更应变革。城管摆地摊,业余时间补贴家用,不偷不抢,没啥问题。

@新农人:城管的目的不应该是取缔,而是规范。提个议,让摆摊者做做城管,让生活拮据的城管摆摆地摊,更有利于相互理解。

@桥上人家:即便有合法手续,因城管工作性质,在摆摊问题

上也应避嫌并有纪律约束,如同教师办家教、医生卖药、警察开KTV一样。

@人民日报:白天清理占道经营,晚上自己路边摆摊,武汉城管员的双面人生,就是对当下城管制度扭曲的极大反讽。城管也是人,上班挣钱养家,下班找些活儿补贴家用,无可厚非。但我们的城市管理常常为了外观鲜亮而忽视、漠视平民的非正式就业权利。相比制度扭曲,执法方式倒在其次。

年5月考入洪山区城管局,2007年通过司法考试,平时表现优秀。爆料图片中还出现了一位女子,她也是洪山城管局机关工作人员,姓杨。

### “卧底”任务

有网友猜测城管在执行“卧底”任务,楚天都市报记者从洪山区城管局负责人口中得知,图中两名城管人员确实是在执行“卧底”任务,即由该局选派,利用下班时间在辖区内当小贩摆摊,在检查城管执法情况的同时,也通过“换位思考”,深入了解小贩们的实际情况,便于今后提升管理水平。面对疑问,该负责人还出具了几张手写的笔记,称这是两位队员近来写下的数万字“摆摊日记”。“这项卧底计划原拟执行两个月,现仅一个多月就意外提前曝光。”

见习记者 王文佳  
综合武汉晨报、楚天都市报报道

# 大陆宣布三十一项对台惠民新政

## 再开放沈阳郑州武汉等十二个城市为赴台个人游试点

据新华社厦门6月16日电(记者胡苏 李慧颖)正在此间举行的第五届海峡论坛上,大陆方面发布了31项对台惠民新政策措施,内容涉及两岸人员往来、赴台旅游、就业、基层调解、文化交流、版权交易、两岸直航、台企融资等多个领域。

这些新政策措施主要包括:

新增授权11个省区市公安机关为在当地的台湾居民换发、补发5年有效台胞证等。至此,可以为在大陆台湾居民换发、补发5年有效台胞证的省区市已有20个。

开放沈阳、郑州、武汉等13个城市作为第三批大陆居民赴台湾地区个人旅游试点城市;将于近期增加大陆居民赴台旅游组团社。

增加向台湾居民开放10类(项)专业技术人员资格考试,具体为:通信、出版、投资建设项目管理师、管理咨询师、假肢与矫形器制作师、地震安全评价工程师、监理工程师、注册验船师、注册设备监理师、注册计量师。

拟就认可和执行台湾地区乡镇市调解委员会出具的民事调解书发布司法解释。

新设立11家海峡两岸交流基地。

设立首批10家海峡两岸文化交流基地。

同意福建省设立国家海峡版权交易中心;同意福建开展“加强国产网络游戏属地管理试点”;同意福建设立海峡国家数字出版产业基地;允许台湾居民参加出版专业技术人员资格考试等。

积极促进两岸邮轮运输经济发展;积极支持两岸客货滚装轮运输发展;同意两岸互设验船机构或办事处等。

此外,还包括福建省发布的向台北市立动物园赠送三只自繁小熊猫、开展台资中小企业助保金贷款、设立海峡两岸科技合作联合基金、安排专项资金资助台资企业和对台科技合作企业的科研项目、在漳州设立海峡两岸新型农民交流培训基地等7项政策措施。

# 地铁上把尿“溅”跑乘客

本报讯 据华西都市报报道,近日,一则关于成都地铁不文明现象的微博被网友热议。市民莫小姐发微博称,成都地铁2号线上,有小孩子当众尿尿,而孩子的家长居然淡定把尿。当时地铁内尿液四溅,气味弥漫,一位穿拖鞋的女生还踩到了尿液。孩子尿完后,家长并未做任何处理,在到站后便淡定地离开。

### 家长:未做处理淡定离开

莫小姐回忆:“我在成都地铁2号线上,发现对面坐着的妈妈正给儿子把尿。尿液溅起,周围的人纷纷往两边避让。娃娃尿完,妈妈连一句‘不好意思’都没说。”“地铁开到天府广场,家长没

有收拾,也没有道歉,就下车了。臭味越来越浓,让人恶心,有位穿拖鞋的女生还不小心踩了一脚。”

### 网友:文明应该从小培养

小孩在地铁上尿尿的微博一发,立即引发网友热烈讨论。

“只要多留心,完全可以避免孩子在地铁上尿尿的尴尬。”做了妈妈两年的成都市民何贞说,可以先带小孩上完厕所再上地铁,出门时给孩子穿上尿不湿,或者用塑料袋、矿泉水瓶子等把小孩的尿液装着,即便忘记携带,也可用纸巾等物打扫应急。

有网友指责孩子的家长不称职。成都网“蓝蓝孕妈”说,文明意识

应该从小培养。良好的教育,才能让孩子在未来的社会生活中健康成长,这是每个妈妈的责任和义务。

成都地铁公司在微博上表态说,大家一直以为孩子的尿尿不脏,认为孩子随意大小便很正常;西方国家的父母,遇到孩子内急时,会问孩子:能坚持一会吗?然后想办法在几分钟内找到最近的厕所,不会让孩子随地大小便。

“地铁上时不时有人大小便。清洁员还会在地铁上发塑料袋,实在忍不住的乘客尿在袋子里。”成都地铁运营工作人员说,成都的12个地铁站都贴了文明乘车的劝导漫画,其中第一条就是不要随地大小便。



■ 微博照片

# 成都“把尿妈妈”现身:并非故意 深感愧疚

昨日,“把尿妈妈”张燕(化名)女士致电华西传媒,称自己就是当事人,想通过报社向大家道歉。

张燕告诉记者,事发当天,她与母亲和儿子坐地铁到华西医院为母亲看病。地铁上,母亲晕车,正坐着睡觉。张燕则抱着娃娃坐在一旁。“当时,我觉得很疲惫,心情也低落郁闷。整个人都在木讷和无意

识的状态,虽然我也看到娃娃尿了,但没有意识到这会给别人带来影响。”张燕说“加之身上没带纸巾,地铁到站后,就匆匆换乘1号线了。”

之后,张燕在上班时,朋友从QQ上给她发来“地铁把尿”的新闻,说当事人和她越看越像,她这才知道自己“出名”了。

“朋友和同事都问我‘你咋整的’,周围人也对我指指点点,大家都用异样的眼光看我。”如今,张燕很后悔,她告诉记者:“我真不是故意的,如果在平时,肯定会用纸擦干净。平时坐公交车都不会乱扔垃圾,看到太婆也会让座,那天是无心之举。”张燕为自己的行为感到愧疚。

# 公共决策不应让民意缺席

随着农业部批准发放三个转基因大豆的进口安全证书,有关转基因的争议再起波澜。支持者认为,转基因技术能缓解资源约束,保护生态环境,改善产品品质;反对者则从食用安全、生态安全和主粮安全等方面提出质疑。旁观者云山雾罩,消费者无所适从。

正因为情况如此复杂而又同群众生活息息相关,才显得消费者的知情权和决策参与权如此重要。具体到三个转基因大豆安全证书,几乎是一夜之间就出现在人们面前。人们相信,决策部门和相关专家在审议过程中会依法依规严格评估,安全证书的发放科学合理。但对如此存有争议的产品,决策过程却没有群众代表参与,代表消费者表达意愿呼声;决策之后,除了所涉大豆的公司和品种等“表面信息”公开外,审查经

过、生产国家、安全性报告等“关键信息”并没有过多涉及,这在有些说不过去。

对转基因大豆这类涉及高科技的产品,或许一般群众不会说出多少道道,但作为使用者,人们有权利了解决策过程。专家观点需要重视,群众意愿也应该受到尊重。如果相关部门不能把群众心中的问号解决掉,那么就应该把问题摆出来,把选择权交给群众。

事实上,不仅是发放转基因安全证书,任何有关群众切身利益的公共决策都不应让民意缺席。人们期待这方面的机制尽快完善起来,使政府信息依法及时、充分地公开成为惯例,使人民知情权得到充分维护。

新华社记者 翟永冠  
(据新华社北京6月16日电)

# 告诉你 静脉曲张一妙方

如果你发现小腿内侧出现青色蚯蚓状弯曲隆起的“青筋”就必须注意了,这是静脉曲张的初期表现,任其发展会蜿蜒成团,发紫、发黑、痒、痛、酸、麻,腿困无力,还会肿胀、出血、发炎、溃烂。

脉立平清凉膜膏由合肥润德医药研制,静脉曲张、脉管炎人群都能用!脉立平清凉膜膏轻松一抹,费用低,无异味,无论轻、中、重度静脉曲张、脉管炎、老烂腿均可使用。上市以来以其独特的外用涂抹法,无需手术、简单方便,深受广大患者欢迎。脉立平清凉膜膏用于缓解静脉曲张、脉管炎引起的皮肤痒、痛、酸、麻、腿困无力等症。如有静脉曲张、脉管炎、老烂腿人群很值得一试,有效果。

据了解在本市静安区乌鲁木齐中路12号华山医院住院部2号楼底楼外康林仁和专卖店及各指定药房有售,现推出买三盒送一盒优惠,全市免费送货,货到付款。详情可拨打 **021-31268909**

联合医药械准字 2013 第 1640215 号 皖医械广审(文)第 2013040016 号 禁忌和注意事项详见说明书。请按说明或在医务人员指导下购买使用。

# 一直升机坠毁 飞行员身亡

本报讯 据中新网报道,记者16日向山东临沂市沂水县宣传部门核实,15日早7时10分左右,一架直升机在沂水县执行施药防治病虫害任务中偏离飞行区域,坠毁在沂南县境内,飞行员死亡。

据了解,坠毁的直升机属于新疆某航空公司,型号为SW-4,该直升机是在沂水县执行施药防治病虫害任务。

SW-4为5座轻型民用直升机,重1.8吨,飞行速度可达每小时260公里,飞行高度可达海拔5500米,航程约624千米。